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A mult heti országos vásár alkalmával 
meggyőződhetett mindenki azon körülmény- 
ről, hogy Brassó piaczára és kereskedelmére a 
romániai vámháboru minő nagy hatással van. 

Jól tudja ezt a kormány, tudja ezt az 
ipar- és kereskedelmi kamara is, de tudja ezt 
mindenki, ki körül tekint a mai állapotokon 
és visszagondol a 10 évvel ezelőtti 
nyokra. 

S na a városi lakóknak némi haszna van 
is ebből, de kiszámithatlan a kár, a mi ebből 
kifolyólag az államot éri; mert gazdasági, 
ipari és kereskedelmi viszonyaink pangása 
itt a délkeleti határszélen, hol hatványozva 
nyilvánul a vámháboru káros következménye, 

viszo- 

nemcsak a termelő gazdát, iparost és kereske- 
dőt sujtja, hanem sujtja az államot is. 

A z elmult vásár alkalmával mit tapasztal- 
tunk? Nem-e azt, hogy ugy a gazdaság pro- 
ductumai, valamint az iparczikkek dolgában a 
kinálat ha nem is fölötte nagy, de mindazon- 
által élénk volt, mig a kereslet nagyon is 
lanyhának mondható. : 
Az állati terményeket illetőleg azt látjuk, 

hogy mig Brassó csak 10 évvel ezelőtt is a 
Barczaság, a Székelyföld egy részének, sőt a 
távolabbi vidékeknek is gyúpontja volt s állat- 
vásárjai ugy kinálat, mint kereslet tekinteté- 
ben semmi kivánni valót nem hagytak hátra, 
ma, ha van is még mindig bizonyos kedv az 
állattenyésztőkben, a mely azonban jelen 
viszonyok között napról-napra csökken, mind- 
azonáltal a vámháboru óta e téren is azon 
sajnos tapasztalatot teszszük, hogy nemcsak 

apad az anyag, de silányodik is s vevő álta- 
lában véve igen kevés van. 

S a mint fentebb mondottuk, hatványozva 
sujtja a mi gazdasági viszonyainkat a romániai 
vámháboru, mert mi mindig merőben keletre 
voltunk utalva. A mig ugyanis Erdély középső 
részének és az anyaországgal határos megyék 
gazdái és termelői ezen hátrányt egyáltalán 
nem, vagy csak a legkorlátoltabb mértékben 

érzik, mert vásárjaikat a magyarországi fogyasz- 
tók fölkeresik s nevezetesen a nagyobb ura- 
dalmak számára beszerzendő igás és gyári 
marha is ezen megyékből szedetik össze s igy 
marhavásárjaik semmi tekintetben sem szen- 
vedhettek, addig mi főpiaczunktól teljesen el 
lévén zárva, a fogyasztás is csak városainkra 
terjed. Már pedig ha kivitel nincs, gazdasági 
viszonyaink virágzása sem várható. 

De nemcsak a tisztán gazdasági anyag 
tekintetében vagyunk igy, hanem ipar tekin- 
tetében is épen ilyen kedvezőtlenek a viszonyok, 
sőt azt mondhatjuk, hogy még talán ennél is 
rosszabbak. 

Leszámitva egyes iparágakat, mint a bőr- 
és gyapju-ipart, a melyek azonban szintén csak 
tengenek, a többiről azt mondhatjuk, hogy 
vagy már meghalt, vagy pedig haldoklik s 
feltámadását itt már tisztán a kormány- 
tól várja. ; 

Ha nézzük a csizmadia ipart, ugy e téren 
azt tapasztaljuk, hogy mig a vámháboru előtt 
csak Brassóban közel 700 ecsizmadia mester 
dolgozott önállóan saját mühelyében, addig ma 
alig van 100 mester, s igy is sokat mondot- 
tunk, mert mai nap ezen iparág terményeinek 
kelendősége jobbadán csak a városra és annak 
szükebb vidékére szoritkozik. A vámbáboru 
óta a vagyonosabbak bementek Romániába, a 
szegényebbek pedig elpusztultak s itt-ott falun 
tengődnek, a hogy lehet. 

: Kötélverő iparunk, azt mondhatjuk, hogy 
szintén meghalt s hasonló sorsra került az oly 
szép virágzásnak induló kocsigyári ipar is 
Brassóban. Ezen iparágat fejlődésének délpont- 
ján érte a vámháboru s ma már ott van, hogy 
alig két.három mester dolgozik valamire való 
haszonnal s nagy kérdés, hogy ezek is meddig 
győzik. 

Az asztalos ipar önön magával concurrál 
s maga után fogja vonni ugy Brassó város, 
valamint a vidék iparosainak bukását. Az 
asztalos ipar termékei bámulatra méltó olcsón 
adatnak el, s ez magában véve nem is volna 
nagy baj, sőt ellenkezőleg a fogyasztók ezt 

igen jó néven veszik, de a baj abban rejlik, 
hogy ezen nagy olcsóság csak ideig - óráig 
tarthat, mert a kevésbbé vagyonos vidéki aszta- 
losok nem sokáig fogják győzni a versenyt s 
épen ugy járnak városi iparosaink is, a kik 
még ez ideig fenn tudták magokat tartani s 

: tudtak versenyezni. 

És igy van ez a gazdaság és ipar minden 
ágában : pangás van és hátramaradás. 

A brassói ipar- és kereskedelmi kamara 
nagyon jól felfogta az itteni érdekeket s nem 
is mulasztott el egy alkalmat sem, hogy az 
illetékes körök figyelmét különösen a helyi 
viszonyokat illetőleg fel ne keltse, de minden 
memoranduma s minden erőfeszitése daczára 
eredmény még nem mutatkozik. 

Baross kereskedelmi miniszter- 
től várjuk mi a baj gyökeres orvoslását, s 
mert azon kedvezmények, a melyekben iparo- 
saink pld. ez ideig a szállitások körül részesültek, 
teljességgel nem elégségesek; csak a Romániá- 
val kötendő vámszerződés az, a mi Brassót és 
a délkeleti vidék iparát fölemelheti és annak 
ujból lendületet adni képes. M. 0. 

Belföld. 

A magyar delegatió hadügyi és külügyi albizott- 
ságai az illető költségvetések részletes tárgyalásával 
foglalkoznak. 

A hadügyi albizottságban meglehetősen nagy 

port vert fel a harmadik akadémia felállitásának kér- 

dése. Hosszas vita után, melyben Bauer báró közös 

hadügyminiszter, Feldenhauer tábornok, Beőthy 

Ákos, Pulszky Ágost, Hollán Ernő, Wahr- 
mann Mór, Münnich Aurél, Fejérváry Géza 

báró honvédelmi miniszter és mások vettek részt, 

végre az albizottság elfogadta Rakovszky István 

előadónak következő határozati javaslatát : 

Az albizottság a hadügyminiszter válaszát tudo- 
másul veszi; kijelenti azonban, hogy az 1891. évi 

költségvetésben a fennálló akadémiában a növendékek 

szaporitására előirányozott költséghez csak azért járul 

hozzá, mert ezen növendékek a létező akadémiában 

A ,BRASSÓ TÁRCZAJA. 

Szinház. 

Vasárnap, jun. 15-én a brassói szinháznak szép 

estéje volt. A legnagyobb magyar szinésznő, Jászai 

Mari a., Grillparzer ,Arany gyapju" cz. hatalmas 
trilogiájának utolsó részében, Medeáben játszotta a 

ezimszerepet. Hiábavaló dolog volna, sajnálkozn unk 

a fölött, hogy e nagyszabásu hármas dráma első két 
részét nem láthattuk s igy a harmadik rész előzmé- 
nyeit nem ismerve, ezt sem élvezhettük eléggé. Ilyen 
darabok előadása nem lehet vidéki szinpadok feladata. 
Bizonyos, hogy a hatás még mélyebb és teljesebb 
lett volna, ha az első részben (A vendégbarát) meg- 
ismertük volna a hellenismus és barbarismus erős 
ellentétjét, ha a második részben (Az argonauták) 
szemtanui vagyunk annak, hogy a bübáj barbár mes- 
terségében jártas, de még ártatlan Medea, hogyan 
hódol meg egy az övénél erősebb bübájnak: a sze- 
relemnek, hogy hozza őt e szerelme ellentétbe honá- 
val és nemzetségével s mint kénytelen szerelméért 
bünről-bünre hágni, holott mindezáltal nem nyerheti 
meg jobban, sőt eltaszitja magától Jason szivét. De 
magát Medeát is jobban értettük volda, ha látjuk, 
mint kezdi férjét, kiért annyi bünt vesz magára, 
mindinkább gyülölni, a mint észreveszi, hogy minden 
hozott áldozata, mind a sok borzasztó bün, melyet 

szerelemből követett el, nem hozzák közelebb Jason 
szivéhez, sőt rémes válaszfalként emelkednek föl 
közöttük. 

A trilogia harmadik részében Medea és Jason 
a korinthi vendégbarátnál, Kreon királynál keresnek 
menedéket. Medea nagy lelke egész erejével szereti 
férjét; de ez már egészen elfordul tőle. Jason még 
nem akarja Medeát eltaszitani; de nem szereti, sőt 
nem is érti többé: élete minden tragikumát, bünét 
és szenvedését látja benne megtestesitve. Medea érzi 
férje elváltozását s először erőt vesz nagy szivén : 
uj áldozatokkal igyekszik megnyerni, biztositani Jason 
szerelmét. 

: Elássa bübájos kincseit s velők az utolsó honi 
emlékeket: görög nő akar lenni. Kreon szivesen látja 
Jasont, gyermekeit, is de Medeától, a barbár nőtől 
visszaborzad. Feltételesen mégis házába fogadja s 

leánya, Kreusa, ki megszánja a boldogtalan nő fáj- 
dalmait, lesz tanitója a görög életben, abban, miképen 
tessék férjének. Hiába erőlteti kopjavetéshez szokta- 
tott ujjait a lantpengetésre, hogy megtanulja Jason 
egy kedves dalát: mikor el akarja neki mondani, 
ez ném hallgat reá, inkább Kreusát hallgatja, ki bol- 

dog ifjuságáról beszél neki. Mi sem lehet meghatóbb 
és megdöbbentőbb, mint ez a jelenet, midőn Medea 
egyre fokozódó sértődéssel és féltékenységgel hallgatja 

Jason és Kreusa boldog csevegését s közbekiáltja : 
Jason, tanultam egy daltt. Ekkor érezzük, hogy 

Medea sorsa eldölt. Jason, ki visszaborzad bünös ka- 

landjai emlékétől, ártatlanság, derültség után vágyó- 
dik s azt csak Kreusánál találhatja. 

hanem Kreusa mondja a döntő szót. 
Mégis nem ő, 

Midőn az am- 

phiktyono k követje kimondja Jason és Medea fejére 

az átkot s számkiüzi őket, a király Jasont védelmébe 
fogadja s kijelenti, hogy neki adja egyetlen leányát 

Kreusát s vejévé, örökösévé teszi, csak Medeát üzi 

el udvarától. Jason nem meri kimondani Medea olőtt, 

hogy Kreusát szereti. A szive gyökerén sebzett nő 

kinjait tetézi az, hogy gyermekeitől akarják megfosz- 

tani s Jason nagy ne hezen engedi meg, hogy egyik 

gyermeke vele menjen : a melyik legjobban szereti. 

Mikor megteszik a kegyetl en próbát, egyik gyermeke 

sem akar vele menni, ők is visszaborzadnak komor, 

vad lényétől Most meggyülöli gyermekeit is s még 

jobban Kreusát, ki egyaránt megrabolta férje s gyer- 

mekei szeretététől s ekkor mindinkább erőt vesz lel- 
kén a bosszu gondolata. Midőn az aranygyapjat is el 

akarják venni tőle s e végből elhozzák neki elásott, 

de a király embereitől megtalált ládáját, bübájos 
kincseit: eredeti vad természete mindinkább erőt vesz 

rajta. Büvös ajándékot küld Kreusának, majd meg- 
megöli gyermekeit s bennök mindazt, mit a 
hozzá annyi édes szent emlékkel és borzasztó bün- 
nel kötött s mégis hütlen Jason szeretett. 

Mint tartalmának rövideden ide vetett vázlata 
mutatja, borzasztó világ az, mely ,Medeá4-ban elénk 
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ujabb nagyobb mérvü befektetések nélkül elhelyez- 

hetők; mihelyt azonban arról volna szó, hogy a létező 

akadémiában a jelentkezők számához képest a nö- 

vendékek szaporitása folytán ujabb befektetések vál- 

nának szükségessé, ezen összegek megszavazásához a 

bizottság nem járulhatna, és felhivja a hadügymi- 

nisztert, hogy ez esetben egy Magyarors zág 

területén felállitandó uj akadémia léte- 

sitésére tegyen előterjesztést. 

A külügyi albizottságban a költségvetés rész- 

letes tárgyalásának megkezdése előtt Falk Miksa 

előadó kérdést intézett a külügyminiszterhez, vajjon 

igaz-e a napilapok azon hire, hogy a szerb kormány 

részéről, vonatkozással a miniszternek a delegatióban 

tett és Szerbiát illető nyilatkozataira, egy bizonyos 

diplomatiai közlés érkezett, mely a miniszternek imént 

emlitett kijelentése ellen irányul ? 

Gróf Kálnoky külügyminiszter azt válaszolta, 

hogy a szerb követ nála járt ugyan, de nem találta 

honn s hogy az emlitett közlés irásban megtörtént 

és annak tartalma teljesen megfelel a hirlapi közle- 

ményeknek. 

A részletes költségvetés folyamán az albizottság 

megszavazta a keleti akadémia költségtöbbletét, to- 

vábbá a rendelkezési alapot 500,000 frtról 600,000 

frtra emelte s ,diplomatiai költségek" czimén az ed- 

diginél 91,000 frttal nagyobb költségvetést fogadott 

el a jövő évre nézve. 

Az albizottság jelentését vasárnap délelőtt 11 

órakor hitelesitette. : 

A magyar delegatió szerdán f. hó 18-án, nyil- 

vános ülést tart. Ezen tárgyalás alá veszik a tenge- 

részeti költségvetést, a közös pénzügyminiszterium 

és a közös főszámvevőszék költségvetését és esetleg 

az 1888. évi zárszámadást. A külügyminiszterium költ- 

ségvetése a folyó hó 19-én tartandó nyilvános ülés 

napirendjér elesz kitüzve. Addig a hadügyi albizottság 

is befejezi tanácskozásait s igy a hadügyil költség- 

vetés 21-én, legkésőbb 23-án kerül a nyilvános ülés- 

ben tárgyalásra. A delegationális ülésszak tehát, 

ha a két országos bizottság határozatai közt - a, 

mint ez előre látható — eltérés nem lesz, e hó 25-én 

legkésőbb 26-án be lesz zárható. 

A brassói magyar dalárda a Székely 

Nemzeti Muzeumért. 

A mozgalom, melyről ezen czim alatt egy izben 

már megemlékeztünk, szombaton, f. hó 14-én fényes 

megoldást nyert. 

Délután 2 órakor indultak el daláraink a Sepsi- 

Szentgyörgyről beküldött kocsikon, melyeknek száma 

a helyből csatlakozottakkal együtt 12 volt. A társa- 

sághoz csatlakoztak t. i. még a pártoló tagok közül : 

Koós Ferencz kir. tanácsos tanfelügyelő, dr. Otro- 

bán Nándor nyug. honv. ezredorvos, Tompa Sán- 

dor megyei főjegyző, Dániel György, Bede Dá- 

niel, Veres György urak és Honigberger Mi- 

hály ur nejével és leányával. Az utazás kedélyes 

tárul, de kik a vasárnapi előadást végig hallgatták, 

azt is látták, hogy mennyi költészet van e hatalmas 

műben. Jászai Mari a. játéka megértette velünk a 

kolchisi Medeát, ki mindent feláldozott szerelméért : 

hazáját, nemzetét, családját s mindezt – hiába. Sok- 

kal nagyobb, mintsem hizelegni tudjon, de megalázza 

büszke szivét s megpróbálja a hizelgő beszédet s el- 

rémiti vele, kiket meg akar nyerni. Iszonyu sors az, 

mely rászakad, de nem roskad le egészen, mindig 

az istenek ivadékát ismerjük fel benne. Nem képze- 

lünk müűvésznőt, ki e büszke, nagy s épen azért oly 

boldogtalan léleknek hivatottabb tolmácsa lehetne. 

Az első jelenetek nyugodtabb, de mély fájdalmától a 

teljes kétségbeesésig, az egyszerü gunytól a legré- 

mesebb gyülölet, a legsujtóbb megvetés sikoltásáig e 

nagy léleknek minden mozdulata hü kifejezést nyert 

Jászai Mari a. játékában. A kik vasárnap este a szin- 

házban voltak, azoknak még sokáig meg-megcsendül 

fülükben egy fájdalmas, mély hang, mely rezgésbe 

hozza egész lelküket, sokszor fog még feltünni lelki 

szemük előtt Jászai M. a páratlan plasztikája, fensé- 

ges alakja, lelket járó szeme, parancsoló mozdulatai ; 

nem fogja ezeket elfelejteni senki. 

Nem hihetem, hogy a nézőközönségben egy is 

lett volna, ki nem lett volna büszke, hogy ilyen ma- 

gyar müvésznő van s ki - nem szégyelte volna, 

hogy csak annyian jelentünk meg müvészetét cso- 

dálni. H. 

volt, mint ez társas kiránduláskor lenni szokott. 

Sepsi-Szentgyörgy városa ünnepélyes szinezetben 

várta vendégeit. A város lobogó-diszt öltött; az ipar- 

testületek szintén lobogóik alatt vonultak ki a város 

végére, hol a fogadtatásnak kellett történnie, hozzájok 

csatlakozván a város lakosságának is igen nagy száma. 

Már messziről taraczklövések árulták el a különös 

figyelmet, melyben a város lakossága vendégeit része- 

siteni fogja. A város sorompóinál az esős idő daczára 

türelmesen álló sokaság, a dalárda zászlójának lát- 

tára a zene hangjait tulharsogó éljenzésben tört ki, 

mely csak akkor ért véget, midőn a dalárda tagjai 

a kocsikról leszállva, csoportosultak. Ekkor Zajzon 

Farkas polgári leányiskolai tanár és az ottani dalárda 

vezetője, a bizottság nevében ékes szavakban üdvö- 

zölte a vendégeket, rámutatván a dalárdák üdvös 

hivatására s különösen arra, hogy a brassói magyar 

dalárda mily szépen oldja meg e hivatását s mily 

áldozatkészséget tanusit akkor, midőn körükbe megy, 

mert abból a mellett, hogy a hazafias ügynek szolgál, 

lelkesedést merithetnek ottani daltársai is a tevé- 

kenységre stb. 

Az üdvözlő beszédre Killnyéni Endre, a da- 

lárda elnöke válaszolt, kifejezvén, hogy a dalárda 

igen kedves kötslességet teljesit, midőn székely test- 

véreinek nemes törekvéséhez szellemi tőkéjéből vala- 

mivel hozzájárul s midőn a baráti érzelmek kölcsöő- 

nös kicserélése által Brassó magyarságának székely 

testvéreihez való viszonyát szorosabbra füzi, ugyan- 

azért köszöni a szivélyes fogadtatást stb. 

Most a testületek sorakoztak és zeneszó és 

taraczkdurrogás mellett bevonultak a nagy vendég- 

lőbe, honnan az elszállásolás történt. 

Este a városi bálterem, mely ez alkalomra igen 

csinosan volt feldiszitve, fényes közönséggel telt meg, 

melyben jelen volt a város intelligens közönsége csak- 

nem teljes számmal, élén a főispán és polgármesterrel 

s a vidékről is többen. Fél kilencz órakor zendült 

meg az első ének a 32 énekes ajkáról, teljes bizton- 

sággal és szép összhanggal énekelve Szentirmaynak 

„Fehér galamb" czimű kedves népdalegyvelegét. Sok- 

kal kedvesebben ismerjük mi dalárdánkat, semhogy 

szükségét látnók az egyes darabok részletes birála- 

tába bocsátkozni. Legyen elég itt csupán annyit mon- 

danunk, hogy ugy ezen, mint a többi darabokban, a 

közönség látható meglepetéssel fogadta daláraink 

imposans fellépését, szép tiszta, csengő hangját s az 

iskolázottságot, melyet az a dal egyes részeinek ki- 

dolgozásában, a pianók és forték, a erescendók és 

decrescendók, a solók, duettek stb.-nek előadásában 

s érvényesitésében tanusitott, s a nagy meleg daczára 

is általános érdeklődéssel, zugó tapssal jutalmazta a 

dalárokat. A harmadik kardal után a város polgár- 

sága nevében Berecz Gyula kir. segédtanfelügyelő 

szép babérkoszorut nyujtott buzditó beszéd kisére- 

tében a dalárdának, melynek atlasz szalagán ily fel- 

irás van: ,Sepsi-szentgyörgyi emlék a brassói ma- 

gyar dalárdának. Sepsi-Szentgyörgy, 1890. junius 14.* 

A koszorut Killyéni egyleti elnök talpraesett 

beszédben köszönte meg, az egylet pedig jeligéjének 

éneklésével fogadta. 

A müsor részeit a hat kardalon kivül két ze- 

nedarab képezte. Honigberger Helén k. a., tár- 

raskörünk e kedves jelensége játszott hegedün Be- 

iottól egy ábrándot kitünő technikával és érzéssel, 

melyet Hauser Miksának egy magyar szerzeményével 

kellett megtoldania. A közönség mindkettőt lelkesült 

tapsokkal fogadta s egy szép virágcsokorral jutalmaz- 

ta meg. 

Majd Remenyik Kálmán ur játszott az ő 

kedves tilinkóján zenekiséret mellett népdalokat, me- 

lyek szintén a közönség teljes elismerésével talál- 

koztak. 

Fél tizenegy óra lehetett, midőn a müűsor után 

a városi vendéglő nagytermében a mulatság folyta- 

tása következett. A dalárok részére külön asztal volt 

felteritve, mely mellett ők ételben és italban a nagy 

rendező bizottság vendégszeretetét élvezték. A terem 

egyéb részei is zsufolásig megteltek a legintelligen- 

sebb közönséggel, nőkkel és férfiakkal. Vacsora köz- 

ben megeredt a pohárköszöntők árja s a dalárok 

is kifogyhatatlanok voltak a zamatosnál zamatosabb 

dalokban. Az első köszöntőt Benke István gymn. 

tanár mondotta, mint megbizott házigazda, kivánván, 

hogy a brassói dalárda győzelemről győzelemre ve- 

zesse zászlóját. Dr. Otrobán Nándor Potsa Jó- 

zsef főispánra, mint az eszme megpenditőjére, Má- 

lik József igazgató és lapszerkesztő a dalárda mü- 

ködő tagjaira s annak elnökére, Killyéni Endre 

Potsa József főispánra, mint a székelység bölcs ve- 

zérére, Biró 8. a helyi sajtóra, Eötvös K. Lajos 

tanf, Koós Ferenczre és Honigberger k. a.-ra, 

Killyéni Málik és Benkére, mint az ünnepély 

főrendezőire, Mally N. 
Deák Andrásra, majd a nőkre, Gyárfás Győző a 

az ünnepély pénztárosa 

dalárda csalogányára Binder Jenőrelüritettek poha- 

rat. Még sok pohár és sok köszöntés közepett az esti 

összejövetel a legjobb hangulatban reggelig tartott s 
szinte haragudtunk, mikor a kivülről betolakodó vi- 

lágosság jelt adott a hazaindulásra. - Délelőtt tiz 
órakor még egyszer összejött a társaság s akkor da- 
láraink a legkedvesebb emlékekkel távoztak a vi- 

szontlátásra. Ugy halljuk, az estély mintegy 200 frt 

tiszta jövedelmet hozott a hazafias ügynek. 

Kis-küküllőmegyei krónika. 
(Májális.) 

Nagy-Teremiben az E. M. K. E. könyvtár gya- 

rapitása javára rendezett májális junius 1-én tartatott 

meg, diszes válogatott vendég koszoru mellett ; mely 

mulatság mind erkölcsi, mind anyagi tekintetben re- 
ményünk felett sikerült, daczára annak, hogy mikor 

ki akartunk menni a zöldbe megkezdeni a mulatságot, 

nekifogott az eső és csurgott Isten igazában, ugy 

hogy sok vidéki vendég megázva érkezett meg, tehát 
már a zöldbe nem mehettünk ki, hanem a mint je- 

lezve is volt a meghivóban, neki fogott a diszes 

publikum az állami iskola disztermében a kedélyes 

táncznak és folytatta a legnagyobb jó magyaros kedv- 
vel egész másnap reggelig. A négyeseket 25-30 
pár járta. 

ről, kik pedig fel voltak készülve ide jönni. 

Az eső miatt sokan elmaradtak a vidék- 

Az összes bevétel: 76 frt. 90 kr., a kiadás 2 

frt 08 kr., és igy a tiszta jövedelem 45 frt 82 kr. 

Felülfizettek: báró Apor Zoltán 2 frt, Butok 
István 1 frt, Gyulai Ferencz 1 frt, Kovács Elek ref. 

esperes 50 krt, Vajda Béla 1 frt, Egri Domokos 1 frt, 

Bernád Lajos 20 krt, Cseke Zsigmond 20 krt, Csató 

Gábor 50 krt, Incze Lajos 50 krt, Diószegi József 

50 krt, Móré Domokos ref. pap 50 krt, Kis Sámuel 
unitárius pap 50 krt, Keresztesi és Lonosky 3 frt 

Tolvaly Sámuel 40 krt, Nyárádi Márton 50 krt. Fo- 

gadják a t. felülfizetők szives adományukért, valamint 

a diszes vendégkoszoru is a jótékony czél érdekóben 

tanusitott pártfogásáért hálás köszönetünket. 

A rendezőség nevében 

Mihály Jözset, 
ál. isk. tanitó. 

NAPI HIREK. 

Eljegyzés. Leuthe Gusztáv ur, gyakorló ügy- 

véd Kőhalomban f. hó 10 én eljegyezte Német-Csa- 
nádon (Torontálmegyében) özv. Szalárdy Antalné 

szül. Kovachich Ilona urnőt, Kovachich Andor ur 

ottani birtokos kedves leányát. : 

Méhészeti előadás. Abend Endre vándortanitó 

f. hó 25-én délelőtt 9 órakor az ev. seminarium nö- 

vendékei számára előadást fog tartani méhtenyésztés- 

ről, melyen mint hallgatók mindazok, kik a méhte- 
nyésztés iránt érdeklődnek, részt vehetnek. 

Menetrendváltozás. A Bukarest felé induló sze- 

mélyszállitó tehervonat ezentul 12 óra 23 perczkor 

délután indul Brassóból, mig Bukarest felől Brassóba 

délután 4 óra 20 perczkor érkezik. 

Öngyilkosság. Pénteken délben a Postaréten át 
a függő kőhöz vezető ösvényen egy helybeli czipész- 

segéd meglőve találtatott. 

deritette, hogy az illető egy revolverrel önmaga vetett 

véget életének. Tettének oka valószinüleg szeren- 

A megejtett vizsgálat ki- 

csétlen szerelem volt. 

A birósagi végrehajtók julius végén Budapesten 

országos értekezletet szándékoznak tartani, 

melynek czélja a végrehajtók dijazásának rendezése 

és felemelése, a végrehajtók hivatalnoki jellegének 

törvényes megállapitása és nyugdijigényeik ügyében 

a szükséges módozatok iránt megállapodásra jutni. 

Az országos értekezletet a , Birósági végrehajtók köz- 

lönyé*-nek szerkesztősége késziti elő s azt megelőző- 
leg minden törvényszék területén kisebb értekezlet 

tartandó, mely a kérdéseket megvitatja és képviselő- 

ket küld az országos értekezletre. Ez utóbbi azután 
egy memorandumot fog átnyujtani az igazságügymi- 

niszternek. Nagyon kivánatos, hogy ezen mozgalom- 

nak legyen legalább erkölcsi sikere. 
A lipiki jód fürdőben f. óh 8-ig bezárólag 386 ál- 

landó és 64 átutazó vendég fordult meg. 

A kereskedő ifjak országos értekezletének végre- 

hajtó bizottsága f. hó 14-én délután tisztelgett Baross 
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Gábor kereskedelmi miniszternél dr. Falk Miksa arad- 
városi országgyülési képviselőnek vezetése alatt. A 
küldöttségben részt vettek: Szávoszt Alphons, a buda- 
pesti kereskedő ifjak társulatának elnöke, Marton 
Alajos és Benkő Gyula alelnökök, B. Kádár Kálmán 
jegyző, Mittelmann Bódog, az aradi kereskedő ifjak 
társulatának elnöke stb. Falk Miksa arra kérte a mi- 
nisztert, hogy augusztus 2-án az országos értekezletet 
mint a congressus védnöke nyis sa meg. Baross mi- 
niszter szivesen fogadta a küldöttséget s válaszában 
kijelentette, hogy a kérelemnek készséggel tesz ele- 
get. - Megemlitjük egyuttal, hogy az országos con- 
gressus diszelnöőkévé Szávoszt AÁlphons-t választot- 
ták meg. 

Halálozás. Mauks Gyula, dicső-szentmártoni 
kir. közjegyző, társadalmunknak egyik közkedveltségü 
tagja, alig pár napi szenvedés után f. hó 14-én d. 
u. 1 órakor meghalt. A páratlan jó feleség és öt 
neveletlen árva siratja benne az önfeláldozó, szerető 
férjet és gyöngéd apát; számos jó barát és résztvevő 
közönség fájlalja benne az igazi nemeskeblű barátot 
és szolgálatrakész közhivatalnokot. Temetése e hó 16-án 
volt. Legyen álma csendes, emlékezete örökké tartó ! 

A nagy-küküllőmegyei tanitó egylet junius 
14-én Segesváron tartott közgyülése 100-nál is több 
tag jelenlétében a következőképen folyt le: 9 órakor 
megtekintették az Emke óvodát, mely a megye te- 
vékeny tanfelügyelőjének kiváló gon- 
doskodása tárgyát képezi. Sükösd Gizella 
óvónő ez alkalommal a gyermekek munka- és já- 
tékszereiből egy csinos kiállitást mutatott be. A ta- 
nitóegylet tagjai élvezettel hallgatták Szighart E. 
segesvári tanitó gyakorlati tanitását, ki a hanglétra 
5-ik hangját igazán nagy ügyeséggel ismertette. Miután 
elnök a szép számmal megjelent tagokat örömmel 
üdvözölte s a kir. tanfelügyelő a tagok érdeklődése 
fölötti elismerésének meleg szavakban kifejezést adva, 
az egyletet tovább is élénk tevékenységre buzditotta, 
kezdetét vette a közgyülés, melynek tárgyai közül 
megemlitésre méltóak a titkár, G á b o s Dénes, költői 
tollal irt évi jelentésé; Horváth István bürkösi 
ev. ref. lelkész tartalomdus felolvasása a gyermek- 
menhelyekről; Jenne Ede medgyesi isk. igazgató 
felolvasása az Eötvös alapról. A Hunfalvi Lajos 
állami tanitó által irt megyei földrajzban lévő néhány 
hibás történelmi adatot Koncz József selyki tanitó 
nagy szorgalommal gyüjtött ismeretei tárából igazi- 
totta helyre. Hoffmann E. kőhalmi áll. tan,. nő sza- 
valatát éljenzés és tapsviharral jutalmazta a gyülés. 
Az inditványok során elismerést és köszönetet, vala- 
mint a tanitók ügyeinek tovább is felkarolásáért fel- 
iratot intéz az egylet Dániel Márton és Szath- 
máry György képviselőkhöz. Nagy Sándor volt 
alsó-rákosi ev. ref. pap és Csehe Mária volt hévizi 
tanitónő elhunyta fölötti fájdalmának az egylet 
jegyzőkönyvében is kifejezést ad. A tisztujtás gyor- 
san és simán folyt le, mert a tanitóegylet tagjai 
magokévá tették Horváth László kir. tanfelügyelő 
ajánlatát s az egylet eddigi tisztikarát közfelkiáltással 
ujabb három évre megválasztották. Téglás István 
elnök a maga és tiszttársai nevében a bizalmat meg- 
köszönve a tisztviselők hivatalukat ismét átvették. 
Miután Horváth L. kir. tanfelügyelő lelkes meleg 
hangon tartott beszédben az egylet müködése fölött 
elismerését nyilvánitotta, s továbra is buzditotta, él- 
jenzések között vége lett a közgyülésnek. A köz- 
ebéden mintegy 60-an vettek részt s számos pohár 
köszöntő tartatott. 

Tanugy. 

Az ,Iskola és Szülőház" czimű nevelés-oktatás- 
ügyi közlöny most megjelent 7.ik számának tartalma 
következő: ,Egy gyermekbarát elmélkedései a csa- 
ládi nevelésrőlt (folytatás és befejezés), irta Bede 
Dániel; ,„Az óvó és népiskola közötti kapocs", 
Freund B.-től; Tárcza; A megyei közrendőri sza- 
bályok a népiskolában; Az idei évzáró vizsgálatok 
sorrendje magyar tannyelvü iskoláinkban; Irodalom; 
Vegyesek; Szerkesztői üzenetek. 

A két első - önálló - czikk valódi gyermek- 
barátok tollából származik s sok helyes eszmét pen- 
dit meg; ajánljuk t. olvasóink szives figyelmébe. 

a 

A brassói róm. kath. főelemi fiu- és leány- s a 
bolyárszegi vegyes iskolákban az 1889/90-ik tanévet 
záró nyilvános vizsgálatok következő sorrend- 
ben tartatnak meg: Junius 23-án d. e. 8-12 óráig 
a IV. fiu osztály, d. u. 3-6 óráig a III. fiuoszt. 24-én 
d. e. 8S-12 óráig a II. fiuoszt. d. u. 3-6 óráig az I. 
oszt. 25-én d. e. 8-12 óráig a bolgárszegi vegyes 

iskola, d. u. 3-6 óráig az I.–II. leány-osztály; 26-án 
d. e. S-12 óráig az V.–VI. leányoszt., d. u. 3-6 
óráig a III.–IV. leányosztály. A bolgárszegi vegyes 
iskola saját helyiségében, a belvárosi fiu- és leány- 
osztályok pedig a rajzteremben fognak vizsgázni, a hol 
junius 25-től a női-kézimunkák is ki lesznek állitva. 
Junius 29-én d. e. 1/,8 órakor ünnepélyes ,Te deum', 
mire az érdemsorozatok felolvastatnak s a jutalmak 
kiosztatnak. 

A t. ez. szülőket és tanügybarátokat a vizsgá- 
latokra tisztelettel meghivja 

az igazgatóság. 
k 

A brassói róm. kath. főjymnasium nyilvános 
vizsgálatainak rendje. Junius 16-án d. e. 
8-12 óráig I. oszt. hittan és földrajz, d. u. 2-6 
óráig V. VI. VII. oszt. latin és görög nyelv; 17-én 
d. e. 8S8S-12 óráig II. IV. oszt. hittan, földrajz, tör- 
ténet, d. u. 3-6 óráig III. oszt. hittan és történet; 
18-án d. e. 8-12 óráig II. oszt. latin és magyar 
nyelv, d. u. 2-6 óráig IV. oszt. latin, magyar, né- 
met nyelv; 19-én d. e. 8-12 óráig I. oszt. latin, 
magyar nyelv, d. u. 2-6 óráig V. VI. VII. osztály 
hittan, történet, bölcsészet; 21-én szóbeli érettségi 
vizsga; 23-án d. e. 8-12 óráig V. VI. VII. oszt. 
mathesis, physica, III. oszt. latin, magyar nyelv, 
d. u. 2-6 óráig IV. V. VI. oszt. természetrajz, I. 
II. oszt. szám- és mértan; 24-én d. e. 8-12 óráig 
III. IV. oszt. szám-és mértan, földrajz, V. VI. VII. 
oszt. magyar, német nyelv, d. u. 2-6 óráig magán- 
vizsga; 28-án délután 5 órakor évzáró ünnepély és 
jutalmak kiosztása; 29-én 71/, órakor ,Te Deum«, 
melynek végével a bizonyitványok és a tanodai érte- 
sitők kiosztatnak. 

A vizsgálatok junius 19-ig bezárólag a rajz- 
teremben, azontul az emeleten lévő tantermekben 
tartatnak. 

A vizsgákra és az évzáró ünnepélyre a t. cz. 
szülőket és a tanintézet barátait tisztelettel meghivja 

az igazgatóság. 

A dicső-szentmártoni m. kir. állami polg. leány- 
és elemi iskolákban az 1889/90-ik iskolai évet bezáró 
nyilvános vizsgálatok következő sorrendben 
tartatnak meg: Junius 22-én d. u. 3 órakor Hittan 
vizsgálatok; 23-án d. e. 8-12 óráig a polg. leány- 
iskola I. osztálya, d. u. 3-6 óráig II. oszt.; 24-én 
d. e. 8S-12 óráig III. oszt., d. u. 3-6 óráig elemi 
leányiskola I. és II. oszt.; 25-én d. u. 3-6 óráig 
III. és IV. oszt.; 26-án d. e. 9-12 óráig elemi fiu- 
iskola I. oszt, d. u 3-6 óráig II. és III. oszt.; 
27-én d. e. S-12 óráig IV., V. és VI. oszt., d. u. 
4 órakor tornavizsgálatok; 28-án d. u. 4 órakor évzáró- 
ünnepély, jutalmak kiosztása az uj vármegyeház disz- 
termében, ennek végeztével esti 8 órakor 50 kros 
belépő dij mellett a szegény tanulók felsegélyezési 
alapja javára tánczmulatság. 

Megjegyzés: A női kézi-munkák, rajzok és 
irásbeli munkák a vizsgálatok folyama alatt közszemlére 
ki lesznek téve; a vizsgálatok az elemi leányiskola 
I. osztálya termében tartatnak. 

Dicső-Szentmárton, 1890. junius 10. 

Gyöngyössy István, igazgató. 

HKözgazdaság. 

A brassói kereskedelmi- és inarkamara gyülése. 
A brassói kereskedelmi és iparkamarának f. hó 

9-én Dück Jószef elnöklete alatt tartott rendes gyü- 
lésében a következő fontosabb ügyek kerültek elin- 
tézés alá : 

A kamara elnöke örömmel tudatja azon ered- 
ményt, melyet a szállitások körül elért, a mennyiben 
az 1891-ik évre a cs. és kir. hadsereg részére szál- 
litandó lábbeliek készitésénél itteni kisiparosok is 
figyelembe vétettek. 

Maurer Mihály országgyülési képviselőnek 
Brassómegye főispánjává való kineveztetése alkal- 
mával a kamara táviratilag üdvözölte a főispánt s 
egyuttal elhatároztatott, hogy annak idején küldött- 
ségileg fog nála tisztelegni. 

A kamarai titkár azon jelentése, hogy az 1889- 
ik évi kamarai jelentés magyar és német nyelvü ki- 
adása már elkészült s hogy jobbadán már ki is osz- 
tatott, továbbá, hogy a román szöveg jelenleg sajtó 
alatt van, tudomásul vétetett. 

Felolvastatott a kereskedelmi miniszter leirata, 
melyben a miniszter tudatja a kamarával, hogy 

jelentését, melyet a romániai vámháboru által 
sujtott vidékek érdekében tett, különös fi- 
gyelmébe részesitette, s hogy addig is, 
mig a kamara által formulázott s figyelemre méltó 
javaslatba belemenne, elismeri, hogy a javaslat nagy 
körültekintéssel és praecis részletességgel van szer- 
kesztve s igyekezni fog magának abból a vámháborul 
által okozott helyzetről teljes képet alkotni. 

Az elnök inditványára elhatároztatott, hogy a 
kamara a kereskedelmi miniszterhez azon kérésse 
fog járulni, hogy az idei kereseti adó kiszabásánál 
a még mindig folyó vámháborura tekintettel legyen. 
A kereskedelmi miniszter egy további leiratában fel- 
hivja a kamarát, hogy a műtrágya gyanánt felhasz- 
nálandó csontgyüjtés előmozditására a szükséges in- 
tézkedéseket tegye meg. Miután azonban a kamara 
e tekintetben csak buzditólag és oktatólag müködhe- 
tik, a kamara területén lévő gazdasági egyletek lesz- 
nek felhivandók, hogy ezen körülményre figyelemmel 
legyenek. 

A védjegyekre vonatkozó szabályrendelet tu- 
domásul vétetik s a védjegy-lajstrom vezetésével a 
titkári segéd bizatik meg s ezen minőségben meges- 
kettetik. Fenti rendelet kapcsán figyelmeztetnek azon 
védjegyek birtokosai, kik védjegyeiket ezelőtt 10 
évvel lajstromoztatták, a lajstromozás megujitására, 
mert ellen esetben védjegy jogosultságukat el- 
vesztik. 

A kereskedelmi miniszteriumtól kért vélemény 
a maszlag árusitását illetőleg oda irányul, hogy a 
maszlag szabad árusitása némileg korlátoztassék. 

Ugyanazon miniszteriumnak egy leirata, mely 
a f. évi május 1-én tartott munkás-gyülésről szóló 
határozatokat illeti, az ipar-osztályhoz tétetik át tanul- 
mányozás és jelentéstétel végett. 

Az eszéki kamara bizottmányi gyülésének in- 
ditványához a raktárházakat ilietőleg ezen kamara is 
csatlakozik és ezen álláspontját magasabb helyen is 
tudomásul fogja hozni. 

A troppaui kereskedelmi kamarának átiratára 
vonatkozólag a kereskedelmi béke-biróságok felálli- 
tását illetőleg elhatároztatik, hogy az itten is már 
észlelt szükséghez képest egy olyan testület állittas- 
sék fel, a mely kereskedelmi kérdésekben gyors el- 
járás által a kivánt segélyt nyujtsa, a mire nézve az 
előmunkálatok elkészitésével a kamara kereskedelmi 
szakosztálya bizatik meg. 

A kamarai titkár által szerkesztett és felolva- 
sott javaslat - emlékirat alakjában, - a Romániá- 
val kötendő kereskedelmi szerződést illetőleg a ka- 
mara plenuma által jónak találtatván, jelen alakjában 
a kereskedelmi miniszteriumhoz fog fölterjesztetni. 

Egyidejüleg elhatároztatik, hogy adandó alka- 
lommal egy őt tagu küldöttség menjen Budapestre, 
mely küldöttség indulási idejének meghatározása az 
elnökségre bizatik. 

Thomas Móricz titkári segéd jelen állásában 
véglegesittetik. 

A kereskedelmi miniszter által létesitett vám- 
tanács tagjául egyhangulag Dück József kamara- 
elnök candidáltatik. 

Az elnökség arra vonatkozó intézkedései, hogy 
ezen kamarai járás a f. évi avgusztus havában a bu- 
dapesti kereskedelmi muzeumban rendezendő bőr- 
gyártmány -kiállitáson élénk részt vegyen, a gyülés álta 
jóváhagyatnak. k, 

A napirend letárgyalása után az ülés, melyen 
a segesvári és baróthi képviselők is jelen voltak, be- 
fejeztetett. 

Brassói piaczi árak. 
– 4Ae első erdélyi bank jelentése. – 
Brassó, 1890. junius ba 17-én. 

Román papirpénz a 20 frank 9.26 vétel 9.28 eladás 
ezűstpénz a 20 , 92t, 026 s 

Napoleond'or (aranypénz) . . 9.30 ,932 
Török lira . 10-56 , 1060 , 
Arany. -48 , 
Orosz papirrubceil... 134 , 1-35 , 

Társszerkesztők: 
Nagy-Küküllőmegye részéről: Horváth László (Segesvár.) 

Kis-Küküllőm. részéről: Gyöngyössy István (D.-Szt-Márton) 
Felelős szerkesztő: Kis-Tétényi Walther Béla. 

Laptulajdonos: Harmath Lajos. 
Kiadó: Alexi könyvnyomdája 
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Sz. 2214.–1890. TIrodatiszt- 

Pály ázati hirdetmény 
Egy budapesti gyártelephez iroda- 

Brassóvármegye alvidéki járásához tiszt kerestetik, szép kézirással s ma- 

tartozó földvári egészségügyi körben, gyar és német nyelvismerettel. 

melyhez földvár, Krizba, Veresmart, Ajánlatok magyar és német nyel- 

Szászmagyaros és Apácza községek ösz- ven, az eddigi 
állás, fizetésigények és 

szesen 7824 lakossal tartoznak, a kör- annak meghnevezésével, vajjon az il- 

orvosi állomás üresedésbe jövén, annak lető katona-mentes-e, -
 I rodatisz t" 

betöltése czéljából az 1886. évi XXII. czim alatt Budapestre főposta 300 poste- 

t. cz. 82-ik §-a alapján pályázatot nyitok. r
estante kéretnek junius hó 20-áig. 

k 

A legkedveltebb és 1 egelterjedtebb fővárosi napilap. 

Szerkesztők és laptulajdonosok : : 

Csulássi Tózsef és Rákosi Jené
. 

Ezen állás javadalmazása 800 frt A románnyelv ismerete kivánatos. n árk 
: 

gyi fzetés, 120 fet évi lakbér és 280 frt (187) 2-8 
Előfizetési árak: Egy hónapra 1 frt. =20 kr. Egy ne- 

uti általányból, összesen tehát 1200 frtból 
gyedre 3 frt. 50 kr. Félévre 7 frt. 

ullván, a látogatási dijak a körorvos szék- 
A legjobb e- Még junius hó folyamán 

helyén Földvártt, – nappal 30 kr, éjjel . 

60 kr, a többi községekben a távolsághoz 
Brünni szöveteket 

mérten megállapitottak. – A körorvos alljtja eredeti gyári árakon 

köteles Apácza és Krizba községeket, szállitja eredeti gyári árakol a 

előbbi Földvárról 164 klm., utóbbi 97 SIEGEL-IMHOF 

megjelenik a ,Budapesti Hirlapt-ban Stanley könyve a leg- 

ujabb afrikai utazásáról : 

A LECSÖTÉTEBB AFRIKÁBAN, 
melyet az egész müvelt magyar közönség nagy érdeklődéssel vár. 

m. távoetonkent kbszetree finomposztó - gyár Brünnben. Az érdekes mű az összes jogositott könyykiadásokkal (köztük a 

előbbi Földvárról 4 kim., utóbbi 10-5 klm. Egy elegáns magyar jogosított könyvkiadás is) egyiecjüleg fog megindulni. 

messze, hetenként háromszor beutazni. 
tavaszi vagy nyári ferftöltönyve A julius elsejével betépó e előfizetők STANLEY 

Földvár község vasuti, távirda és elég egy szelvény 3.10) meteres, azat KÖNYVÉNEK addig megjelent részét INGYEN kap- 

ják meg. 
posta állomás lévén, azonkivül Szász- 

A ,„Budapesti Hirlap" az egész fürdő-évad alatt 
Magyaros és Apácza községek is vasuti42 bécsi rőf hosszuságban. 

és posta-állomások, az egészségügyi kör- lyánv r 
z 

ez tttonó községek osgraphini fek ése 
Egy szelvény ára : előfizetőinek kivánságára a lapot bárho

vá utánu Kk küldi, 

olyan, hogy azok egy fél nap alatt be- . 4 80 frt. közönséges . még akkor is, ha a nyáron át tő
bbször változtatnak tar- 

dela kk g 715 Írt. finom — tózkodási helyet. 
; 

10-50 ífrt. finomabb — Az előfizetési összeg legezélszerübben postautalványon küldhető 

Az egészségügyi kör lakossága csak- 
[ 

. e . 

nem egyaránt magyar, német (szász
) és 

következő czimen : 
.. 1240 frt. legfinomabb — 

román ajku, a megválasztandó körorvos- valódi juhgyapijuból. „Budapesti Hirlap" kiadóhivatala 

hak tehát ezen három nyelvet birnia kell. Továbba nagy választékban kap- 

A pályázni szándékozókat felhivom, hatók : selyemmel átszőtt k a m- Budapesten, Kalap-utcza 16. (188) 1-8 

hogy az 1883. évi I. t. cz. 9. §., illetőleg garnok, felöltőkre való szövetek, 

az 1876. évi XIV. t. ez. 43-ik §-a értel- Loden vadászok és touristák 
szá- 

mében felszerelt, nyelvismeretüket ki-mára, Peruw
ien és Dosking 

tüntető, kérvényeiket f. év julius hó posztók szalonöltönyöknek, elő- 
* : : 

5-ig hozzám nyujtsák be. 
irás zserinti osztók hiva- : a 2 sss s s z2 k szsgsgaksgekz 

A választás Földvártt saját irodám- 
talnokok számára,. mosható =B 

ban juli us 9-én meg fog 
ejtetni. Ki- czérnaszöv etek férfiak és 

: 0 
es 

. .. 
A z 

. . 

. — . o 

vánatos hogy az uj körorvos állomását gyermekek számára, valódi Pidué 
= a s 

7 g 
k é 

–— 

lehetőleg még julius hó folyama alatt mellényszövetek, stb. stb. = s -.s l 1 ] s 

, 
: 

elfoglalhassa. , Jó áruért s pontos szállitásért ss e E s n 

Földvártt 1890. junius hó 10. kezesség vállaltatik. t7) 32-40 
s 

A járási főszolgabiró : 
: = s az E z - D 

Ggrs l ] 

Pildner Ferencz. Minták ingyen s bérmentve. 
2 7 z s s 

g z 

.p o 
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Dr. GUST fogorvos 
z 

s z 
. 

s 

rendel naponkint 9–12 és 2-5 óráig (25) 12- 
szé a 

g 

Brassó, Almaszer 93. sz. 
E cs 

: 
.. 

Foghuzás narcose alkalmazásával vagy a né
lkül. Fogtö- : s : 

a gek zss ..... 
mések cementtel, ezüsttel és aranynyal. Műfogak. : o 

sé 

.. ..
. .
 - 
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Alhonciere, estl úiztositó-intézet 

: Szám 7209-1890. 
: (alapittatott 1864-ben) 

mely teljesen befizetett 

Zaijzon 
2000 000 frtnyi 

; részvénytőkéjén kivül több mint 

: 

, s , 
so00.0v6 frtnyi 

fürdő- es gyógyhely bfrass0 mellett. dijbevétel- és dijtartalékok fölött rendelkezik, melynek összbiztosi- 

tékai tehát 

: 10 000. 000 ífrtot : 

" Vas- és jódtartalmu ásványforrás
ok által meghaladnak, az általa eddig is művelt elet-, tüz-, jég-, szállitmány- 

ismeretes, ugy meleg kádfürdőkkel, valamint és üvegbiztositási üzleten kivül 

ásványfördőkkel (Lobogó) és folyóviz
i hullám- baleset-biztositási osztály

t 

fürdőkkel ellátva, gyógyitó hatást gyakorol a nyitott, melynél ugy 

mirigyrendszerből eredő betegségeknél görvély- 
eegyesek, mint Vállalatoknak hivatalnokai testü

letiteg 

kórnál, vérszegénységnél és gyöngeségi korálla gdóna szabott dijak és a legszabadelvübb föltételek mellett
 minden- 

: potoknál. 
féle, hivatásközben vagy azon kivül beköv

etkezhető 

Az egyesfogattal berendezett szálloda é a peg- testi balesetek 

számos szilárdan épült lakásokkal ellátott fürdő- ajnyagi következményei ellen biz
tositást eszközöltethetnek. Az intézet

 

hely összeköttetésben áll Brassóval a naponként 
ezenkivül ezer forint biztositási tőke ut

áni 1 frt. évi díj mellett 

közlekedő posta által és a szép és terjedelmes 

parkültetvények által és a gyógyviz ivás- 

használata alatt naponta kétszer játszó kitüinő 

zenekar által a vendégeknek szórakoztatást és ; 

gyönyörködtetést nyujt. ; 

A fürdőidény kezdődik junius 15-én és vég- 

ződik augusztus végével. 
: 

ek vannnak ki : 

fürdőbiztos által készséggel nyujtatnak. 
kszközti és minden további Melvilágosítás

sal készséggel szolgál : 

utazási balesetek elleni 
biztositást is nyujt. 

e 
: 
H 

: 

Pölda. Valamely kereskedő, hivatalnok
 vagy ügyvéd 10.000 frt. 

halálesetre, 10.000 frt. rokkantság esetére és 5 frtnyi napi gyógykeze- 

lési járulékra szóló biztositásért évenként csupán 21 frtnyi dijat fizet. 

Személyek, kik hivatásuknál fogva nag
yobb veszélynek vannnak ki- —

 

aoo 1- A fürdőgondnokság. : azigazgatóság Budapesten (sas-utoza 10) 
! és az intézetnek a magyar-osztrák birodalom minden nevezetesebb él 

helységeiben lévő képviselőségei. 
(169) 2-6 
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